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ιδιαίτερη επιτυχία και τη συμμετοχή πλήθους φοιτητών πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το Διεθνές Βιβλικολειτουργικό Συνέδριο με θέμα “Βιβλικός Λόγος 
και Λειτουργική Υμνογραφία”, που συνδιοργάνωσαν η Θεολογική Σχολή του 
Α.Π.Θ. και η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Λειτουργικής Αναγεννήσεως της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.

Οι εργασίες του Συνεδρίου ξεκίνησαν την Τρίτη, 14 Φεβρουαρίου 2017, με Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά και εν 
συνεχεία στην αίθουσα συνεδρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης με τις 
ευχές και ευλογίες πάντοτε του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. 
Ανθίμου. Προηγήθκαν οι χαιρετισμοί της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. 
Βαρθολομαίου, τον οποίον εκπροσώπησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Προύσης και 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής κ. Ελπιδοφόρος, και του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, τον οποίον εκπροσώπησε 
ο Παναγ. Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος.

Το Συνέδριο χαιρέτισαν επίσης ο Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής κ. Μιλτιάδης 
Κωνσταντίνου, ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας κ. Παναγιώτης Σκαλτσής, ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας κ. Κωνσταντίνος 
Χρήστου και ο Γενικός Διευθυντής της Ελληνικής Βιβλικής Εταιρίας κ. Μιχαήλ 
Χατζηγιάννης. Όλοι τους επεσήμαναν τη βαθειά σχέση που υπάρχει μεταξύ Βίβλου 
και Λειτουργικής Υμνογραφίας και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που πηγάζει από αυτή 
τη σχέση για την επιστημονική έρευνα και την λειτουργική αγωγή του λαού μας. 
Ακολούθησε ο Χαιρετισμός και η εναρκτήρια εισήγηση του Σεβ. Μητροπολίτου 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ με θέμα “Βιβλικός Λόγος και 
Λειτουργική Υμνογραφία”. Ο Σεβασμιώτατος έδωσε μια πανοραμική εικόνα του 
εορτολογίου, των επιμέρους πτυχών του και της υμνογραφίας που συνδέεται με 
αυτό.

Ακολούθησαν άλλες δεκαπέντε εισηγήσεις, στη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και στο 
κτήριο της Θεολογικής Σχολής, από βιβλικούς και λειτουργιολόγους καθηγητές, 
Έλληνες και ξένους, για τους ύμνους της Κ.Δ., το βιβλικό υπόβαθρο της 
υμνογραφίας των εορτών, τις εξωβιβλικές πηγές των εκκλησιαστικών 
υμνογράφων, τον Παύλειο λόγο ως πηγή έμπνευσης των υμνογράφων και άλλα 
ενδιαφέροντα θέματα για τη σχέση Βίβλου και Λειτουργικής Υμνογραφίας. Στο 
τέλος, τα πορίσματα του Συνεδρίου ανέγνωσε ο Καθηγητής Παναγιώτης Σκαλτσής.

Σύντομα τα σχετικά κείμενα θα δημοσιευτούν στο ηλεκτρονικό περιοδικό του 
Τμήματος Θεολογίας “Σύνθεσις”, προκειμένου να είναι πρόσφορο κτήμα του 
ευρύτερου αναγνωστικού κοινού. Κατά κοινήν ομολογία το εν λόγω Συνέδριο 
σημείωσε σπουδαία επιτυχία και στηρίχηκε τόσο από την ακαδημαϊκή θεολογία, 



όσο και από την Ποιμαίνουσα Εκκλησία. Δόθηκε έτσι και το μήνυμα της ανάγκης 
εμβάθυνσης σε αυτή τη συνεργασία, η οποία μόνο καλό μπορεί να προσφέρει στον 
επιστημονικό χώρο και στο λαό του Θεού γενικότερα.
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